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ACTA DE LA SESION EXTRAORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO PLENO 
CELEBRADA EN PRIMERA CONVOCATORIA EL DIA DIEZ DE MAYO  DEL 
AÑO DOS MIL ONCE. 

 
 

ALCALDESA – PRESIDENTA 
                Dª Antonia Claros Atencia. IULVCA 
 

CONCEJALES 
D. Teodoro Ruiz Hinojosa. IULVCA 
D. Jacinto Medina Nieto. IULVCA  
D. José Luís Pérez Moreno. IULVCA  
Dª Francisca Bellido Pérez. IULVCA   
D. José Pérez García. PSA  
D. José Baena Ávila. PSA 
D. Manuel Palomas Jurado. PIU  
D. Alfonso Antonio Márquez Soto. PIU  

    D. Francisco Muñoz Rico. PSOE 
Dª María Estrella Tomé Rico. PSOE  
Dª Rocío Ariza Romero. PSOE 
D. Juan Manuel Cortés Mancebón. PSOE   
D. Manuel Guerra Torres. PSOE  
Dª Purificación Guerra Atencia. PSOE   
D. Manuel Martín Godoy. PP   
Dª Encarnación Gutiérrez Mesa.    

 
SECRETARIO GENERAL 

D. Francisco Moreno Santos. 
 
 
En la Villa de Torrox, Provincia de Málaga, a diez de Mayo del año dos mil 

once, en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, previa convocatoria al efecto 
se reunieron los Sres. Concejales que anteriormente se expresan, que forman el 
Ayuntamiento Pleno, al objeto de celebrar sesión extraordinaria en primera 
convocatoria. 

Siendo las trece horas por la Sra. Alcaldesa-Presidenta se declaró abierta la 
sesión y, seguidamente, se pasó a examinar los puntos que constituyen el Orden del 
Día. 

 



 

PUNTO UNICO.-  ENTREGA DEL DIPLOMA ACREDITATIVO DEL 

NOMBRAMIENTO DE HIJA PREDILECTA DE TORROX A FAVOR DE Dª JOSEFA 

CASTRO NUÑEZ.- 

 En primer lugar interviene la Sra. Alcaldesa para dar la bienvenida a Dª Josefa 
Castro Núñez, su marido, familiares y amigos, que asisten a este Pleno, así como al 
público en general y Sres. Concejales. Explica que se iniciará el acto dando lectura 
por el Secretario al acuerdo por el que se aprobó el nombramiento de Hija Predilecta 
de Torrox, adoptado en sesión Plenaria del pasado 25/11/2010, a favor de Dª Josefa 
Castro, para continuar después con las intervenciones de un representante de cada 
Grupo Político y terminar con la intervención, si así lo desea, de la propia 
homenajeada. 
  

Tras esto por el Secretario se dio lectura del acuerdo Plenario antes referido, 
cuyo tenor literal es el siguiente: 
 “En este Ayuntamiento se ha tenido conocimiento que a principios de los años 90, se 
aprobó el nombramiento de hija predilecta a favor de Dª  Pepita Castro Núñez, natural de 
Torrox, si bien con residencia en Kirkel desde el año 1960, aunque no se ha encontrado 
constancia documental del acto. 
 No cabe duda que las circunstancias que en su día motivaron el referido 
nombramiento  vinieron dados por la personalidad de la misma que, sin entrar en ningún 
tipo de valoración que indudablemente sería totalmente favorable, ha tenido a gala siempre 
llevar el nombre de Torrox como bandera en toda la región a la que su localidad de 
residencia pertenece y en cuantos lugares visita, y todo ello con una simpatía, buen hacer y 
orgullo de sus raíces inigualable, al punto que “Pepita”, como se la conoce, despierta la 
simpatía de cuantos tienen la suerte de conocerla. 
 Tales circunstancias han podido ser constatadas por todos los miembros de la 
Delegación Municipal que el pasado mes de Julio se desplazó a la región de Saar (Alemania) 
para la devolución de visita y realización de gestiones sobre el hermanamiento del municipio 
Kirkel, a lo que hay que añadir la virtud de la hospitabilidad y dedicación que Dª Pepita 
Castro Núñez y su esposo D. Karl Dieter Hoffmann, han mantenido durante todo el tiempo 
que la delegación municipal permaneció en esta citada visita al municipio antes dicho, y 
que, por conocimiento de sus habitantes, conocemos se hace siempre extensiva cuantos 
ciudadanos de Torrox viajan a su comunidad o tienen ocasión de visitarla. 
 Por estos meritos y en agradecimiento a todos los servicios prestados en beneficio y 
buen nombre de Torrox y sus cualidades y méritos personales, se propone al Pleno 
Municipal, conforme a lo preceptuado en el Capítulo II del Reglamento Municipal de 
Honores de este Ayuntamiento, el nombramiento de Hija Predilecta a favor de Dª Pepita 
Castro Núñez”. 
  Visto el Informe de Secretaría General que queda incorporado al expediente y 
Dictamen favorable de la Comisión Informativa de Desarrollo, el Pleno Municipal por 
unanimidad, existiendo el quórum de dos tercios de los miembros que de hecho forman la 
Corporación, por cuanto son 17 los Concejales que de derecho forman la Corporación y 15 
los que de hecho la componen, exigido por el art. 5 del Reglamento Municipal de Honores, 
acuerda: 
 - Nombrar Hija Predilecta de Torrox a Dª Pepita Castro Núñez, natural de esta 
localidad, por los méritos que en la propuesta han quedado expuestos. 



 

 - Facultar a la Sra. Alcaldesa para que señale la fecha y se reúna para, en nombre de 
toda la Corporación, hacer entrega a la agraciada en Sesión solemne de los distintivos de 
diploma e insignia que acrediten la distinción”. 
 
 Tras esto, interviene en primer lugar el Portavoz del Grupo PSOE D. Francisco 
Muñoz y, dando la bienvenida a todos cuantos acompañan a Dª Josefa Castro en un 
día tan importante para ella, se suma al reconocimiento justo y merecido de quien 
en su día abandonó el pueblo, pero que nunca lo ha hecho con el corazón, ya que 
siempre ha llevado a gala ser de Torrox y ha procurado mantener alta la bandera de 
nuestra localidad, por lo que le da la enhorabuena por el reconocimiento que se le 
está haciendo y la felicita con el cariño y convencimiento de que es merecedora de 
la distinción que se le otorga. 
 
 A continuación interviene el Portavoz del Grupo IULVCA D. Teodoro Ruiz y da 
la bienvenida a todos cuantos se suman a este acto de reconocimiento de la labor 
que Dª Josefa Castro ha realizado siempre a favor de su localidad natal, recordando 
especialmente la hospitalidad y atención que tuvo en todo momento con la delegación de 
este municipio que participó el año pasado en los actos de hermanamiento con el Municipio 
Aleman de Kirkel, aunque puede remontarse aún más en el tiempo, cuando ya la 
homenajeada participaba en los intercambios que se realizaban con el Instituto de esta 
localidad, por lo que a su juicio merece totalmente la distinción otorgada y se suma de 
corazón al acto que hoy se le tributa. 
 
 Seguidamente interviene el Portavoz del Grupo PSA D. José Pérez, quien manifiesta 
que dirigiéndose a los presentes, también lo está haciendo a todos los torroxeños, que 
tienen que aprender a reconocer los valores y virtudes que poseen, que concurren 
especialmente en Dª Josefa Castro, de quien profesa un especial reconocimiento por su 
trabajo, estilo y entrega, tanto de ella como de su marido, no solo desde el punto de vista 
institucional, sino también desde el personal, al punto que en su zona de residencia ha 
calado su personalidad en todos sus vecinos, situación esta que ha tenido oportunidad de 
constatarla personalmente. Termina realizando una especial expresión de agradecimiento 
por el trato que recibió en el último viaje al municipio de Kirkel. 
 
 El Portavoz del PIU D. Manuel Palomas, interviene y manifiesta constituir para el un 
placer evocar los recuerdos que, por razón de su edad, tiene de cuando Dª Josefa Castro 
era una niña, pues además de su belleza, la recuerda por su vital actividad, demostrada 
también en sus vivencias en Alemania, al punto que la mujer Torroxeña no ha podido estar 
mejor representada fuera del País. Indica además que le viene al recuerdo el padre de la 
homenajeada, cuyo parecido físico, gracia y ocurrencia han sido heredadas por Dª Josefa 
Castro y reitera que el pueblo de Torrox no puede estar mejor representado, por lo que 
expresa un especial reconocimiento para toda su familia, que siempre la ha respaldado y 
arropado. 
 
 El Portavoz del Grupo Popular D. Manuel Martín, felicita a Dª Josefa Castro y realiza 
una manifestación de ánimo para que continúe llevando el nombre de Torrox con orgullo, 
esperando que ella y su familia disfrute con el acto que se está celebrando. 
 



 

 Finalmente interviene la Concejala Dª Encarnación Gutiérrez y expone que hoy se 
siente orgullosa de estar en un Pleno donde no se está debatiendo nada político, sino 
homenajeando a una mujer Torroxeña, que ha sido embajadora de nuestro pueblo en 
Alemania, conociendo lo querida que es en su lugar de residencia. Da las gracias a todos los 
asistentes y espera que Dª Josefa Castro continúe llevando siempre a Torrox por bandera, 
como hasta ahora ha hecho. 
  
 Seguidamente la Sra. Alcaldesa interviene para decir que, aunque ella no ha 
conocido desde hace mucho tiempo a Dª Josefa Castro, sí ha podido constatar no solo que 
va transmitiendo la cultura, costumbres y buen hacer de los Torroxeños, sino que en su 
casa, en Alemania, siempre tiene a Torrox dentro, agradeciendo también la presencia de su 
marido D. Dieter Hoffmann, que es ya un Torroxeño más, siendo ambos totalmente 
queridos por nuestro pueblo, extremo que se constata en cualquier momento y sitio donde 
concurre. Felicita y anima a la homenajeada para que siga trabajando como hasta ahora lo 
ha hecho, y espera que, fijándose en “Pepita “, como popularmente se le conoce, surjan 
otros Torroxeños merecedores de su nombramiento como hijos predilectos de la villa y 
termina dando la enhorabuena a la recién nombrada en su propio nombre, en el del 
Ayuntamiento y en el de todos los Torroxeños. 
 
  A continuación se procede por la Sra. Alcaldesa hacerle entrega a la nombrada Hija 
Predilecta de Torrox, Dª Josefa Castro Núñez, de los distintivos del título otorgado, 
consistentes en la insignia o medalla del Ayuntamiento y Diploma, extendido en pergamino 
artístico, conteniendo los méritos que justifican la concesión.  
 
 Tras esto interviene Dª Josefa Castro y da cuenta de su situación emocionada y 
nerviosismo, pero también de su agradecimiento por los honores que se le han concedido 
sin atender a ningún signo o corriente política, ya que entiende que todos deben de luchar 
por Torrox y efectúa un emocionado recuerdo de los tiempos en que abandonó Torrox para 
vivir en el Municipio de Kirkel (Alemania), así como de los inicios de los primeros 
intercambios que hubo entre ambas localidades, actuaciones todas ellas motivadas porque 
siempre ha sentido como una obligación suya llevar su localidad de Torrox, su cultura, 
folklore, etc. en el corazón y transmitirlo en su entorno de residencia y en todos los lugares 
a los que va. Continúa efectuando una breve referencia de su labor en Alemania dirigida a la 
enseñanza de nuestro idioma español y de otras actividades relacionadas con el baile y el 
folklore andaluz y termina pidiendo que todos seamos capaces de conservar el maravilloso 
pueblo andaluz que constituye Torrox que, junto con la bondad de su clima, debe ser el 
atractivo más importante para los visitantes y realiza una última expresión de 
agradecimiento por la enorme distinción que se le ha otorgado.  
 
 

Y no habiendo más asuntos de que tratar por la Sra. Alcaldesa-Presidenta se 
da por finalizada la sesión, siendo las trece y cuarenta  horas de la que se extiende 
la presente Acta que firma conmigo, el Secretario de que Certifico. 
 
      Vº Bº 
       LA ALCALDESA 
 


